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Анотація

Цей курс стрільб призначений для офіцерів, прапорщиків,
військовослужбовців військової служби за контрактом, сержантів і солдатів
підрозділів ППО, озброєних ЗРК 9К33М3 “Оса-АКМ”, 9К35 “Стріла-10М”, ЗГРК
2К22 “Тунгуска”, ЗАК ЗУ 23-2, ЗСУ 23-4 “Шилка” та ПЗРК “Ігла”, “Ігла-1”), а
також для викладачів, студентів ВНЗ, курсантів військових інститутів
(університетів, навчальних частин, закладів).   

Оформлення цього курсу стрільб до вимог військової публікації та надання
йому відповідного реєстраційного номеру проведено колективом офіцерів
Центру оперативних стандартів і методики підготовки Збройних Сил України
[2] за запитом військових частин (підрозділів) резерву ЗС України, які
формуються, військових частин (підрозділів), які здійснюють відновлення
боєздатності та підтримують рівень навченості.
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ВСТУП

Ураховуючи необхідність введення в практику підготовки особового 
складу і підрозділів протиповітряної оборони нових додаткових вправ стрільб, 
які більш наближені до умов сучасного бою та специфіки підготовки військ 
протиповітряної оборони Сухопутних військ Збройних Сил України, і те, що 
деякі положення чинних Курсу стрільб зенітних ракетних комплексів військ 
протиповітряної оборони Сухопутних військ Збройних Сил України
(ЗРК “Оса-АКМ”) та Курсу стрільб військ протиповітряної оборони 
Сухопутних військ Збройних Сил України (підрозділи протиповітряної оборони 
механізованих (танкових, аеромобільних) бригад і полків) втратили свою 
актуальність, опрацьовано цей Тимчасовий Курс стрільб.

Тимчасовий Курс стрільб призначений для визначення порядку оцінки та 
організації проведення стрільб військових частин та підрозділів 
протиповітряної оборони Сухопутних військ Збройних Сил України, що мають 
на озброєнні зенітні ракетні (зенітні артилерійські, зенітні 
ракетні артилерійські) комплекси протиповітряної оборони Сухопутних 
військ Збройних Сил України, а також підрозділів протиповітряної 
оборони – командування Військово-Морських Сил Збройних Сил України,  
командування Десантно-штурмових військ Збройних Сил України,
командування Морської піхоти командування Військово-Морських Сил 
Збройних Сил України навчальних частин (центрів), вищих військових 
навчальних закладів та інших установ, які проводять підготовку спеціалістів на 
визначених типах техніки та озброєнні протиповітряної оборони Сухопутних 
військ Збройних Сил України. 
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1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. Тимчасовий Курс стрільб військ протиповітряної оборони 
Сухопутних військ Збройних Сил України (далі – Курс стрільб) є нормативним 
документом Сухопутних військ Збройних Сил України та включає визначення 
порядку організації, проведення, контролю й оцінки стрільб підрозділів, 
озброєних зенітними ракетними комплексами 9К33М3 “Оса-АКМ”, 9К35 
“Стріла-10М”, зенітними гарматно-ракетними комплексами 2К22 “Тунгуска”, 
зенітними артилерійськими комплексами ЗУ 23-2, ЗСУ 23-4 “Шилка” та 
переносними зенітними ракетними комплексами “Ігла”, “Ігла-1”. Крім того, він 
містить перелік вогневих задач і умови їх виконання. 

1.2. Успішне виконання Курсу стрільб забезпечується:
своєчасним і правильним плануванням заходів бойової підготовки, 

наявністю сучасної навчальної матеріально-технічної бази, що дозволяє 
створювати різну за складністю мішеневу обстановку;

високою професійною і методичною підготовкою осіб офіцерського, 
сержантського і старшинського складу, а також ефективним використанням у 
навчанні навчально-бойових, навчально-тренувальних комплексів військових 
частин і підрозділів протиповітряної оборони Сухопутних військ Збройних Сил 
України (далі – ППО Сухопутних військ). 

1.3. Стрільби військових частин та підрозділів ППО Сухопутних військ 
поділяються на 

бойові, 
підготовчі, 
залікові навчальні, 
дослідні та 
стикувальні.

1.4. Стрільби проводяться на полігонах Збройних Сил України, перелік 
яких визначено чинним наказом Міністерства оборони України.

Види вогневих задач, порядок виконання стрільб, тип та кількість цілей 
визначаються рішенням керівника стрільб з урахуванням тактичної обстановки, 
яка створюється під час стрільб, можливостей полігону, і повинні 
забезпечувати безпеку під час їх виконання. 

Підготовчі стрільби проводяться наприкінці стандарту колективної 
підготовки обслуг (екіпажів, розрахунків, відділень, взводів) або під час іспитів 
у навчальних частинах.

Бойові стрільби проводяться у ході тактичних навчань (тактико-
спеціальних занять) та під час самооцінки (оцінки 1, 2 рівня) відділень, взводів, 
батарей (дивізіонів, полків).

Бойові стрільби можуть проводитись поза оперативним часом тактичних 
навчань.
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Залікові навчальні стрільби проводяться наприкінці стандарту 
колективної підготовки або у ході тактичних навчань (тактико-спеціальних 
занять) обслуг (екіпажів, розрахунків, відділень), взводів, батарей (дивізіонів, 
полків).

Також залікові навчальні стрільби можуть проводитись у пунктах 
постійної дислокації на навчально-тренувальних комплексах під час тренувань 
з бойової роботи на техніці й управління вогнем.

Під час інспекційних заходів можуть виконуватись вогневі задачі 
залікових навчальних, бойових або підготовчих стрільб.

1.5. Дослідні стрільби можуть проводитись у ході льотно-технічних 
випробувань зенітних керованих ракет, випробувань новітніх зразків озброєння, 
практичної перевірки й уточнення положень правил стрільби, керівництв і 
нормативів з бойової роботи, оцінки можливостей зенітних ракетних 
(артилерійських) комплексів з виявлення та знищення існуючих та нових типів 
повітряних мішеней в різних умовах повітряної, перешкодової та наземної 
обстановки, для розширення переліку вогневих задач.

Стикувальні стрільби проводяться після одержання нових або 
модернізованих зенітних ракетних (артилерійських) комплексів і 
автоматизованих систем управління вогнем з метою перевірки правильності їх 
функціонування. Порядок організації стикувальних стрільб визначається 
спеціальними вказівками.

1.6. З метою підтримання постійної готовності всі підрозділи, які набули 
бойові спроможності, в будь-який час року повинні бути готові до виконання 
будь-якої вогневої задачі цього Курсу стрільб у межах вогневих можливостей 
зенітних ракетних (артилерійських) комплексів.

Бойові та підготовчі стрільби проводяться у суворій відповідності до 
переліку вогневих задач, які визначені в додатку 1 до цього Курсу стрільб.

Залікові навчальні стрільби проводяться по повітряній обстановці, яка 
створюється відповідно до пункту 4.1 цього Курсу стрільб.

1.7. Терміни, місця, час, склад сил і засобів для проведення стрільб 
визначаються організаційно-методичними вказівками з підготовки військ на 
поточний навчальний рік, планами бойової підготовки військових частин на 
навчальний рік. 

Підрозділ проводить стрільб на своєму штатному озброєнні та військовій 
техніці або за рішенням відповідного командира (начальника) (в бригаді –
командира бригади, в оперативному командуванні – командувача військ 
оперативного командування) на техніці й озброєнні підрозділу, який 
визначений як базовий.

Обладнання командних пунктів (пунктів управлінь), засоби зв’язку, 
бойова техніка, допоміжне обладнання передаються полігоном або військовою 
частиною, від якої призначена техніка, особовому складу підрозділу, який 
виконує стрільби, в справному стані зі складанням відповідних актів.
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Після прийняття техніки командир підрозділу, який виконує стрільби, 
письмово доповідає старшому керівнику стрільби про прийняття всієї 
визначеної техніки. 

Виконання стрільб на техніці, яка не прийнята зі складанням актів 
приймання, заборонено.

Після приймання техніки відповідальність за її утримання й охорону 
покладається на особовий склад підрозділу, який виконує стрільби. Техніка, 
обладнання та контрольно-вимірювальна апаратура, які виведені з ладу з вини 
особового складу, відновлюються силами підрозділу, який виконує стрільби.

1.8. Під час виконання стрільб ті, хто навчаються, повинні бути у 
польовій формі одягу з польовим спорядженням та засобами індивідуального 
захисту (протигазами, сталевими шоломами (для підрозділів ПЗРК, ЗУ 23-2)). 

До початку стрільб з керівниками стрільби повинні проводитися 
інструкторсько-методичні (показові) заняття та тренування з управління вогнем 
і бойової роботи на техніці з підрозділами.

1.9. Під час виконання підготовчих стрільб організовуються заняття 
(тренування) на навчальних місцях. Кількість навчальних місць, номери 
нормативів і зміст занять на них визначає керівник стрільби. Заняття з 
особовим складом на навчальних місцях проводяться відповідно до стандарту 
колективної підготовки.

1.10. Для керівництва стрільбою, її обслуговування та забезпечення 
виконання вимог безпеки наказом командира військової частини (підрозділи 
ППО якої залучаються до проведення стрільб) “Про організацію і проведення 
____ стрільб та забезпечення виконання вимог безпеки” призначаються:

старший керівник стрільби (керівник практичних дій);
керівники стрільби; начальник оточення; підрозділ оточення; черговий 

лікар (фельдшер); начальник пункту боєпостачання; черговий зв’язківець; 
стріляючі; група контролю (спостерігачі за результатами стрільби); розвідник 
поста повітряного спостереження; старший технічний керівник, технічні 
керівники.

Крім того, в наказі визначаються:
перелік вогневих задач, що плануються для виконання;
перелік техніки й озброєння, що дозволена для використання під час 

стрільб; 
порядок проведення стрільб; 
призначення санітарного автомобіля та комплекту невідкладної медичної 

допомоги, автомобілів для перевезення боєприпасів та особового складу 
оточення; 

заходи щодо забезпечення пожежної безпеки, штатна (позаштатна) 
пожежна команда;

завдання щодо всебічного забезпечення заняття. 
У разі необхідності для обслуговування та керівництва стрільбою можуть 
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бути призначені: командир сил огляду і охорони району стрільб, сигналісти, 
начальник метеопоста, особовий склад поста освітлення та інші особи, 
обов’язки яких визначає старший командир (начальник).

Крім того, у разі проведення спільних стрільб декількох підрозділів 
(частин) командир (начальник), якому підпорядкований полігон, на підставі 
витягів з наказів командирів зазначених підрозділів (частин) додатково видає 
загальний наказ “Про організацію і проведення ____ стрільб та забезпечення 
виконання вимог безпеки”.

Обов’язки осіб, що керують стрільбою та обслуговують її, викладені в 
додатку 2 до цього Курсу стрільб. 

1.11. Керівниками стрільби призначаються:
з розрахунком (відділенням), взводом – командир батареї;
зенітною ракетною (зенітною ракетно-артилерійською, зенітною 

артилерійською) батареєю – командир зенітного ракетного артилерійського 
дивізіону (начальник ППО бригади);

зі зведеною зенітною ракетною (зенітною ракетно-артилерійською, 
зенітною артилерійською) батареєю курсантів – начальник курсу (викладач, 
старший викладач профілюючої кафедри з відповідного предмета навчання) або 
інша посадова особа, призначена наказом старшого начальника;

з зенітним ракетним артилерійським дивізіоном – заступник командира 
бригади, командир зенітного ракетного полку;

з зенітним ракетним полком – за рішенням командувача військ 
оперативного командування.

Керівник стрільби підпорядковується старшому керівнику стрільби, а з 
питань організації стрільб і забезпечення безпеки виконує вимоги начальника 
центру (полігону).

У випадку одночасного виконання стрільб військових частин 
(підрозділів) ППО оперативного командування (Командування Військово-
Морських Сил) рішенням командувача військ оперативного командування 
(Військово-Морських Сил) або іншого старшого начальника призначається 
старший керівник стрільби.

Старшим керівником стрільби (керівником практичних дій), як правило, 
призначається старший начальник керівника стрільби.

Старшому керівнику стрільби підпорядковується весь особовий склад 
який залучається для виконання та обслуговування стрільб. 

Стріляючими призначаються командири військових частин та 
підрозділів, які виконують стрільби. 

1.12. Особовий склад оточення  призначається від  військової частини, 
яка проводить стрільби, або за розпорядженням посадової особи, якій полігон 
підпорядкований – від іншої військової частини.

Обов’язки особового складу оточення та порядок їх підготовки 
визначаються чинним Положенням зі служби полігонів Сухопутних військ 
Збройних Сил України.
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1.13. Керівнику стрільби підпорядковується весь особовий склад, який 
залучається для виконання та обслуговування стрільб.

За відсутності в підрозділі, який залучається до стрільби, достатньої 
кількості особового складу для укомплектування адміністрації стрільб керівник 
стрільби порушує клопотання перед старшим командиром (начальником) про 
забезпечення необхідною кількістю особового складу.

Підготовку особового складу адміністрації стрільб організовує і 
проводить керівник стрільби.

1.14. На кожну установку (бойову машину), стрільця – зенітника 
призначаються технічні керівники, які підпорядковуються начальнику групи 
контролю (старшому технічному керівнику), а з питань забезпечення безпеки 
начальнику полігону (директриси).

Якщо група контролю не призначається технічні керівники 
підпорядковуються керівнику стрільби.

Під час проведення тактичних навчань з бойовою стрільбою обов’язки 
технічних керівників можуть виконувати посередники при підрозділах, які 
виконують стрільби.

Технічні керівники призначаються зі складу особового складу полігону та 
інших підрозділів, які прибули на полігон.

У випадку виконання стрільб від дивізіону і вище призначаються старші 
технічні керівники, які знаходяться на КП (ПУ) підрозділу, який виконує 
стрільби.

Не менше ніж за три доби до виконання стрільб з технічними (старшими 
технічними) керівниками проводяться збори та приймаються заліки з допуску 
до стрільб. Допуск до виконання обов’язків технічних керівників надається 
наказом командира полігону або старшого начальника.

1.15. Група контролю призначається для здійснення контролю за роботою 
командирів i штабів, дотриманням правил стрільб, виконанням нормативів i 
задач, визначенням результатів стрільби, а також для забезпечення безпеки при 
проведенні бойових (підготовчих) стрільб. Група контролю підпорядковується 
керівнику стрільби.

Склад групи визначається в залежності від можливостей полігону та 
може включати:

начальника групи контролю;
офіцера контролю за повітряним простором;
офіцерів контролю за результатами стрільби;
спостерігачів за результатами стрільби;
інших посадових осіб.
Кількість спостерігачів визначається такою, що забезпечує надійне 

спостереження. 

1.16. Підготовка навчального об’єкта до стрільб проводиться силами та 
засобами полігона.
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Начальник полігона відповідає за своєчасну та якісну підготовку 
полігонного обладнання, виготовлення мішеней, визначених цим Курсом 
стрільб, гарантовану електробезпеку, створення умов для проведення стрільб.

Командир стріляючого підрозділу відповідає за своєчасну та якісну 
підготовку  навчальних місць до проведення занять.

Підготовка мішеневого поля здійснюється підрозділом, призначеним 
наказом командира військової частини (начальника полігону), під керівництвом 
помічника керівника навчання з мішеневої обстановки, а у випадку якщо 
зазначена посадова особа не призначається – керівника стрільби. 

План практичних дій зі схемою мішеневої обстановки узгоджується з 
начальником полігону. 

Командир військової частини (підрозділу) перед початком стрільб 
зобов’язаний подати начальнику полігона заявку на підготовку мішеневого 
поля відповідно до умов стрільби, яка буде виконуватись.

Усі роботи щодо підготовки навчальних об’єктів закінчуються не пізніше 
ніж за 3 години до початку стрільб.

Начальник навчального об’єкта, на якому проводяться стрільби, 
доповідає про його готовність до стрільби керівнику стрільби (старшому 
керівнику стрільби). Керівник стрільби перевіряє працездатність мішеневого 
поля, готовність до проведення занять, відповідність мішеневої обстановки 
умовам виконання вправ. Готовність навчального об’єкта до стрільб 
оформлюється актом, який під час занять знаходиться у керівника стрільби, а 
після заняття зберігається у начальника навчального об’єкта.

1.17. Навчальні об’єкти полігону (навчально-бойового комплексу) 
обладнуються відповідно до вимог чинного Положення зі служби полігонів 
Сухопутних військ Збройних Сил України та Альбому схем навчальних 
об’єктів та полів полігонів Сухопутних військ Збройних Сил України.

1.18. Під час виконання вогневих задач бойових та підготовчих стрільб 
використовуються мішені, вигляд і розміри яких приведені у додатку 13 Курсу 
стрільб зі стрілецької зброї і бойових машин та у додатку 3 до цього Курсу 
стрільб.

У випадку зменшення відстані до мішеней розміри мішеней повинні 
пропорційно зменшуватись відповідно до з розрахунків.

1.19. Під час організації та проведення стрільб вночі вносяться такі 
доповнення:

прапори на командному пункті, дільничних пунктах управління та 
укриттях (бліндажах) замінюються ліхтарями (на період стрільби – червоного, а 
в перервах між стрільбою – білого світла);

у глибині району цілей на кожній ділянці встановлюється коло, що вказує 
основний напрямок стрільби, обладнане ліхтарем зеленого світла, а на  флангах 
– трикутні знаки, що вказують межі небезпечного напрямку стрільби, які 
обладнані ліхтарями червоного світла;
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на кожному напрямку руху для кожної ЗСУ (БМ), кожного, хто стріляє, 
виставляються ліхтарі: у вихідному положенні – білого, на рубежі відкриття 
вогню, на кожній вогневій позиції – червоного, на рубежі припинення вогню –
синього світла;

перед початком проведення стрільб керівник стрільби віддає 
розпорядження про вимкнення освітлення на командному пункті та навчальних 
місцях, які розташовані на ділянці та в тилу навчального об’єкта. У класах, які 
розташовані в приміщеннях, вікна зачиняються світломаскувальними засобами 
перед початком занять вночі.

1.20. Під час підготовки мішеневого поля до стрільби дотримуються 
таких правил:

мішені фарбують одним кольором під фон навколишньої місцевості, при 
цьому видимість мішеней та її контури повинні забезпечувати ведення по них 
прицільного вогню;

мішені встановлюють на рівні від поверхні землі, визначеному в даному 
Курсі стрільб і так, щоб до початку показу (руху) їх не було видно тим, хто 
стріляє;

площина мішеней повинна бути перпендикулярна до площини 
(напрямку) стрільби з місця відкриття вогню по них;

забороняється встановлювати мішені поблизу орієнтирів та 
встановлювати поруч з мішенями будь-які предмети, помітні тим, хто стріляє;

дальності до цілей, що зазначені в умовах вправ, визначаються від місця 
перебування ЗСУ (БМ), на момент початку показу; 

час показу цілі визначається від моменту повного її підйому до початку 
падіння;

рухомі цілі повинні з’являтися з початком їх руху та зникати при 
ураженні або наприкінці руху і дозволяти вести стрільбу по них під час руху в 
обох напрямках;

довжина шляху руху цілі (мішені) виміряється з моменту її повного 
підйому до початку падіння.

1.21. Безпека під час проведення бойових (підготовчих) стрільб на 
полігоні забезпечується правильною організацією стрільб та служби полігонів 
із додержанням вимог настанов та заходів безпеки військами, тими, хто стріляє, 
і особовим складом полігону, які визначені у Положенні з полігонної служби 
Сухопутних військ Збройних Сил України.

Відповідальність за додержання безпеки на полігоні під час проведення 
бойових (підготовчих) стрільб і точне виконання встановлених на полігоні 
правил покладається на:

керівника навчання;
старшого керівника стрільби та керівника стрільби;
начальника полігону;
старшого технічного керівника та технічних керівників;
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командирів частин та підрозділів, які виконують бойові стрільби (пуски 
ракет).

1.22. Напередодні стрільб на ЗСУ (БМ), з яких буде проводитися 
стрільба, повинні бути виконані всі операції щодо підготовки їх до стрільби у 
суворій відповідності з експлуатаційно-технічною документацією ЗСУ (БМ), 
при цьому особлива увага приділяється вивірці та проведенню контролю 
функціонування.

1.23. Видача інформації про положення цілі підрозділу, який виконує 
стрільби, а також пошук та супроводження ним цілі до постановки керівником 
стрільби вогневої задачі, забороняється.

1.24. Командир підрозділу, який стріляє, здійснює управління 
підрозділами, які виконують стрільби, зі штатних пунктів управлінь 
(командних пунктів) з використанням штатних засобів зв’язку та управління.
Зв’язок керівника стрільби з командиром підрозділу, який стріляє, здійснюється 
по проводовому зв’язку або радіо, за відсутності радіозв’язку стрільба 
забороняється.

1.25. Для проведення стрільб пiдроздiли залучаються у складі штатних 
обслуг (розрахунків, екіпажів).

У випадку неможливості виконання стрільб у складі штатних обслуг 
(розрахунків, екіпажів) можливе створення зведених обслуг (розрахунків, 
екіпажів) з обов’язковим виданням відповідного наказу по військовій частині.

1.26. Під час проведення стрільб на вогневому рубежі знаходиться тільки 
бойова обслуга та матеріальна частина підрозділів, які виконують стрільби, та 
особи, яким надано на це право цим Курсом стрільб.

1.27. Контроль та оброблення результатів бойових  стрільб здійснюється 
начальником групи контролю та доповідається начальнику полігону, керівнику 
стрільби.

1.28. Контроль стрільб здійснюється за допомогою труби зенітної 
командирської, при цьому кількість ТЗК визначається кількістю ЗСУ (БМ), 
стрілків-зенітників, які виконують стрільби.

1.29. Стрільби залежно від особливостей полігону проводяться як з місця 
та й з короткої зупини, у будь-який час року і доби, при будь-яких погодних 
умовах. Кількість стрільб, проведених вночі, визначається керівником стрільби.

1.30. Бойові та залікові навчальні стрільби оцінюються за ступенем 
реалізації можливостей по знищенню повітряних цілей у конкретній повітряній 
обстановці.
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1.31. Ступінь реалізації можливостей частин і підрозділів визначається 
відсотком знищених (умовно знищених) мішеней (контрольних літаків і 
вертольотів) із загальної кількості, які брали участь у нальоті і входили в зону 
поразки (по яких ставилась вогнева задача старшим начальником (керівником 
стрільби)).

1.32. Ступінь реалізації можливостей військових частин і підрозділів 
оцінюється за критеріями, наведеними у таблиці 1.

Таблиця 1
Категорія 
складності 
повітряної 
обстановки

Ступінь реалізації можливостей

“відмінно” “добре” “задовільно” “незадовільно”

І 70% 60% 50% менше 50%
ІІ 80% 70% 60% менше 60%
ІІІ 90% 80% 70% менше 70%

Категорія складності для залікових навчальних стрільб визначається 
відповідно до пункту 4.1 цього Курсу.

Для бойових та підготовчих стрільб, у разі відсутності перешкод, ступінь 
реалізації можливостей оцінюється для 3 категорії складності.

1.33. У Курсі стрільб застосовується чотирибальна система оцінок: 
“відмінно”, “добре”, “задовільно” й “незадовільно”.

Визначення оцінки проводиться по середньоарифметичному балу і 
виставляється:

“відмінно”, якщо середній бал не менше 4,6;
“добре”, якщо середній бал не менше 3,6;
“задовільно”, якщо середній бал не менше 2,6;
“незадовільно”, якщо середній бал менше 2,6;
Бал визначається до другого знака без округлення.

1.34. Результати проведення бойових (підготовчих, залікових навчальних 
стрільб) заносяться до Контрольної картки (додаток 4 до цього Курсу), яка 
включає в себе послідовно розташовані:

загальні відомості про підрозділ, який виконує стрільби, керівника 
стрільби;

відомість результатів перевірки на допуск;
відомість виконання бойових (підготовчих) стрільб з додаванням карток 

виконання бойових (підготовчих) стрільб обслуг (екіпажів);
відомість виконання залікових навчальних стрільб.
У разі проведення бойових (залікових навчальних) стрільб під час 

тактичних навчань (тактико-спеціальних занять) останнім аркушем додається  
оціночна відомість тактичних навчань (тактико-спеціальних) занять з бойовими 
(заліковими навчальними) стрільбами.
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2. ПОРЯДОК ДОПУСКУ ПІДРОЗДІЛІВ ДО СТРІЛЬБ

2.1. До бойових (підготовчих) стрільб військові частини та підрозділи 
ППО допускаються на підставі здачі допуску до стрільб.

2.2. Перевірка підрозділу на допуск до бойових (підготовчих) стрільб 
проводиться не пізніше ніж за добу до їх проведення.

Під час допуску до підготовчих стрільб перевіряється:
технічний стан озброєння та бойової техніки (для підрозділів, які прибули 

на стрільби зі штатною технікою);
теоретична підготовка (технічна підготовка для всього особового складу, 

ракетно-стрілецька підготовка для всього офіцерського та старшинського 
(сержантського) командного складу); 

практична навченість всього особового складу; 
знання заходів безпеки під час знаходження на полігоні та проведенні 

стрільб 100% особового складу, який прибув на полігон.
Під час допуску до бойових стрільб перевіряється:
рівень підготовки до стрільб;
технічний стан озброєння та бойової техніки (для підрозділів, які прибули 

на стрільби зі штатною технікою);
теоретична підготовка (технічна підготовка для всього особового складу, 

тактична та ракетно-стрілецька підготовка для всього офіцерського та 
старшинського (сержантського) командного складу);

практична навченість всього особового складу;
знання заходів безпеки під час знаходження на полігоні та проведенні 

стрільб 100% особового складу, який прибув на полігон.
За результатами допуску складається відомість результатів допуску до 

проведення бойових (підготовчих) стрільб та видається наказ “Про допуск ____ 
до бойових (підготовчих) стрільб”.

2.3. Рішення про допуск військової частини (підрозділу) протиповітряної 
оборони до виконання бойових (підготовчих) стрільб приймає голова 
призначеної комісії. Склад комісії визначається наказом посадової особи, яка 
призначила проведення стрільб. У разі проведення спільних стрільб декількох 
підрозділів (частин) склад комісії може призначатись наказом командира 
(начальника), якому підпорядкований полігон.

2.4. Під час перевірки рівня підготовки до стрільб перевіряється:
повнота та якість відпрацювання документів для виконання бойових 

(підготовчих) стрільб;
обладнання робочих місць пунктів управління;
організація зв’язку та прийому оповіщення, розвідки повітряного 

противника, охорони та самооборони.
Рівень підготовки оцінюється: “задовільний” – “незадовільний”.
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2.5. Перевірка технічного стану техніки та озброєння, що залучається до 
проведення стрільб, проводиться відповідно до вимог Інструкції щодо 
перевірки та оцінки стану озброєння та військової техніки у Збройних Силах 
України, затвердженої діючим наказом Міністерства оборони України.

За результатами перевірки технічного стану техніки та озброєння 
складаються акти технічного стану на кожний зразок озброєння та бойової 
техніки, що залучаються до стрільби.

Суворо забороняється під час проведення або забезпечення стрільб 
використовувати несправну техніку та озброєння.

Оцінка за технічний стан озброєння та бойової техніки на загальну оцінку 
за допуск до стрільби не впливає, але заноситься до зведеної відомості 
результатів перевірки.

Підрозділи, технічний стан техніки та озброєння яких оцінено 
“незадовільно”, до проведення стрільб не допускаються.

2.6. Під час перевірки теоретичної підготовки військовослужбовці 
розподіляються за такими категоріями:

офіцерський склад;
старшинський та сержантський склад;
рядовий склад.

2.7. Оцінка за теоретичну підготовку батареї (взводу, обслуги) 
визначається:

“відмінно” – якщо не менше 50% перевірених предметів оцінено 
“відмінно”, решта предметів оцінено не нижче “добре”;

“добре” – якщо не менше 50% перевірених предметів оцінено не нижче 
“добре”, решта предметів оцінено не нижче “задовільно”;

“задовільно” – якщо всі оцінки не нижче “задовільно”;
“незадовільно” – якщо не виконані вимоги на оцінку “задовільно”.

2.8. Оцінка за теоретичну підготовку зенітного ракетного полку 
(зенітного ракетного артилерійського дивізіону) визначається як 
середньоарифметичне з оцінок, отриманих батареями, які залучались до 
стрільб.

2.9. Оцінка за перевірений предмет (технічну, тактичну, ракетно-
стрілецьку підготовку) визначається:

“відмінно” – якщо категорія офіцерів оцінена “відмінно”, решта категорій 
оцінені не нижче “добре”;

“добре” – якщо категорія офіцерів оцінена не нижче “добре”, решта 
категорій оцінені не нижче “задовільно”;

“задовільно” – якщо всі категорії перевірених оцінені не нижче 
“задовільно”;

“незадовільно” – якщо принаймні одна категорія тих, хто перевірявся, 
оцінена “незадовільно”.
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2.10. Оцінка категорії, яка перевірялась за предмет, визначається:
“відмінно” – якщо не менше 90% перевірених одержали позитивні 

оцінки, при цьому не менше 50% перевірених одержали оцінку “відмінно”;
“добре” – якщо не менше 80% перевірених одержали позитивні оцінки, 

при цьому не менше 50% перевірених одержали оцінку не нижче “добре”;
“задовільно” – якщо не менше 70% перевірених одержали позитивні 

оцінки;
“незадовільно” – якщо не виконані вимоги на оцінку “задовільно”.

2.11. Перевірка технічної (тактичної, ракетно-стрілецької) підготовки 
проводиться по білетній або тестовій системі. Кожен білет включає   
5 теоретичних питань (тест включає 8 альтернативних та 2 теоретичних 
питання).

Оцінка за тест виставляється таким чином:
“відмінно” – якщо той, хто перевіряється, надав правильні відповіді на не 

менше ніж 90% питань, у тому числі на 2 теоретичних питання;
“добре” – якщо той, хто перевіряється, надав правильні відповіді на не 

менше ніж 80% питань, у тому числі на 2 теоретичних питання;
“задовільно” – якщо той, хто перевіряється, надав правильні відповіді на 

не менше ніж 70% питань, у тому числі на 1 теоретичне питання;
“незадовільно” – якщо не виконані вимоги на оцінку “задовільно”;
Оцінка за білет виставляється за середньоарифметичним балом оцінок за 

кожне теоретичне питання.
У разі потреби член комісії може задавити додаткове усне питання.

2.12. Перевірка технічної підготовки проводиться в обсязі Програм 
індивідуальної та колективної підготовки військ ППО Сухопутних військ 
Збройних Сил України з метою оцінювання рівня знань штатної матеріальної 
частини, правил її експлуатації під час роботи на ній. 

2.13. При перевірці ракетно-стрілецької підготовки оцінюються:
знання Правил стрільби та бойової роботи (керівництв з бойової роботи 

на пунктах управління, у тому числі й автоматизованих) на відповідному 
комплексі (пункті управління); 

знання положень цього Курсу стрільб;
вміння оцінювати ефективність стрільби зенітних ракетних 

(артилерійських) комплексів та здійснювати управління вогнем в реальних 
умовах, готувати зенітний ракетний (артилерійський) комплекс  до стрільби, а 
командний пункт (пункт управління) – до бойової роботи;

вміння оцінювати результати стрільб.

2.14. Перевірка тактичної підготовки здійснюється з метою оцінки рівня 
знань положень Бойового статуту військ протиповітряної оборони Сухопутних 
військ, керівних документів щодо організації бойового чергування, здатності 
виконувати поставлені бойові задачі в складних умовах повітряної, наземної та 
перешкодової обстановки.
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Книги, які можуть вас зацікавити

Статути Збройних сил
України. Збірник
законів. Алерта

Коммандос.
Формирование,

подготовка,
выдающиеся операции

спецподразделений

Військова топографія.
Підручник

Техніка бою. Боротьба
у горах.

Контрдиверсійні
операції. Том 2.

Частина 2

Керівництво оператора
по експлуатації 40мм
високоточним ручним

протитанковим
гранатометом «PSRL-1»
AIRTRONIC USA PRG-7

Довідник фахівця
зенітної установки 23-2

Перейти до галузі права
Військове право
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